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OPCION A

CUESTION 1.- a) Escribe la configuracion electrénica del zincS20) en su estado fundamental e
indica en qué grupo y periodo se encuentra.

b) Explica el significado de los niUmeros cuantiodstal (I) y magnético (i Relaciénalos con
el concepto de orbital.

¢) Indica razonadamente cuantos electrones @ncetiene valores de: i) | = + 1; ii)jm — 1; iii)

| =2ym=0; V) I=3ym=+1; v)mz_%_

PROBLEMA 1.- a) Calcula el pH de 1 L de disolucién de anilingH& NH,) 1 M.

b) Calcula el pH de 1 L de disolucién 3 1Kl de hidréxido de sodio.

¢) Indica que color presentara el indicador feat#fna en cada una de ellas si su intervalo de
viraje 8 — 9,5.

d) Si un limpiador industrial precisa tener un @hire 10 y 11 para ser efectivo, ¢cual de las dos
bases anteriores, anilina o hidréxido de sodio,leanfa en su composicidn para usar la menor cahtida
posible de base?

DATOS: K, (CeHs—NH,) = 3,8 - 10°.
Resultado: a) pH = 10,29; b) pH =10,48; c) Rojod) Hidroxido de sodio.

CUESTION 2.- a) Explica los conceptos de:

i) Equilibrio heterogéneo sélido-liquido y prodacte solubilidad. ii) Solubilidad.

b) Escribe ajustada la ecuacion correspondienteqailibrio liquido-sélido, asi como la
expresién del producto de solubilidad en funciémedsolubilidad de:

i) Yoduro de plomo (l1); ii) Hidroxido de alumioi

PROBLEMA 2.- La siguiente reaccion tiene lugar en medio acido:

MnO, + Ag + H — Mn* + Ag" + HO.

a) Ajusta la ecuacion iénica por el método deteecirdn, indicando cual es el agente oxidante
y cual el agente reductor.

b) Si se necesitan 50 mL de disolucion de permzatgade potasio 0,2 M para que reaccione
toda la plata contenida en 6 g de muestra de pgdara, ¢cual es el grado de pureza de la muestra d
plata?
DATOS: A (Ag) = 107,8 u.

Resultado: b) 89,83 % de pureza.

CUESTION 3.- En un compuesto organico de formulgHgN,O, todos los atomos de oxigeno forman
parte de un grupo carboxilico (— COOH) y todosdtsmos de nitrdgeno forman parte de grupos amina
(= NH).

a) Representa todos los isomeros estructuralepupde presentar este compuesto.

b) Indica qué tipo de isomeria existe entre ellos.

¢) Indica razonadamente cuales de ellos puedemierssomeria éptica.

OPCION B

CUESTION 1.- Dadas las especies: NG NO,":

a) Representa sus estructuras de Lewis.

b) Indica cuél es la geometria molecular, asi cdanbibridacion que presenta el atomo de
nitrégeno en cada una de ellas.

¢) Indica razonadamente si se tratara de espgaiases o apolares.

CUESTION 2.- a) Define los siguientes conceptos:
i) Oxidacion; i) Reduccion; iii) Agentxidante; iv) Agente reductor;
v) Anodo;  vi) Céatodo.
b) Ajusta mediante el método del i6bn-electrondaisnte reaccion:
NalO; + Nal + HCl — I, + NaCl + HO

PROBLEMA 1.- Cuando se calienta bromuro de nitrosilo, NOBr, éstdisocia segun el equilibrio:



NOBr(g) = NO(g) + %Brz (g). Cuando se introducen 1,79 g de NOBr en uipiertte de

1 L de capacidad y se calienta a 100 °C, la prestahcuando se alcanza el equilibrio es de 0z#86¥
a) Calcula el nimero de moles de los tres gaseseauilibrio.
b) Calcula la presion parcial de cada uno de efio®l equilibrio.
c) Calcula el valor de Ka 100 °C.

DATOS: A (Br) = 79,9 u; A(N) =14 u; A(O)=16u; R=0,082 atm - L - riof K™,

CUESTION 3.- En una reaccion del tipo a A + b B» productos, estudiada experimentalmente, se
obtuvieron los datos de la siguiente tabla:

Experiencia [A] (mol - Y [B] (mol - L) Velocidad (mol - ' - s7)
1 0,02 0,01 4.4 .16
2 0,02 0,02 17,6 - 10
3 0,04 0,02 35210
4 0,04 0,04 140,8 - 10

a) Calcula el orden de reaccién respecto de Apecte de B, asi como el orden total.

b) Escribe la ecuacién diferencial de velocidadeyedmina el valor de la constante cinética,
indicando sus unidades.

c) Escribe la ecuacion de Arrhenius y, de acuendoetla, razona sobre el efecto que tendra un
aumento de la temperatura en la velocidad de r@acci

CUESTION 4.- Identifica cada una de las siguientes reacciorgénicas:
a) CH-CH,-CH,-CH,-CH,CI + Na(CH-O) — CH;-CH,-CH,-CH,-CH,-O-CH; + NacCl.
b) CH-CH=CH, + HBr — CH;-CHBr-CH;
c) CH-C=C-CH,-CH; + H, — CH;-CH=CH-CH,-CHs.
d) (CH;):CBr + HO — (CH;);COH + HBr.
e) CH=CH, + 3Q — 2CQ + 2HO.



